

个别医院“假住院”套医保金

周村检查定点住院机构发现问题,对涉事单位已做出处理

本报5月19日讯(记者 张汝树 通讯员 毕研超) 为进一步加强全区定点住院机构的监管,规范定点住院单位服务行为,近日,周村区人社局医保处对全区定点住院机构进行了突击夜间检查,发现个别医院存在“假住院”套取医保金创收的现象。

此次周村区医保处监督检查科主要对辖区内厂矿医院、周村区医院、周村区第二医院、解放军第一四八医院、淄博市中医院进行了夜间检查。通过检查,除了发现各定点医院请假制度不健全、使用不规范,市、区医保标识混乱的情况外,还发现个别定点医院存在挂

床住院情况。

据了解,“挂床住院”又称“假住院”。一般规定,不在医院里住或三天以上没有诊疗费用就可称为“挂床”。有的人本来是小病,医院见患者参加医保后,就建议患者住院,医院为其出具病历,但这些人并不是真的住院,依然在家休养。这样,

“病人”享受医保医疗报销,医院也可从中“套取”医保基金而“创收”。

随后,周村区医保处召开了检查情况通报会,会上对发现的问题进行了通报,责令各医院针对自身存在问题进行整改,并按淄博市相关规定对涉事医院作出了处理。

一季度交通事故同比减少70起

本报5月19日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 罗冬秋) 据今年第一季度淄博市道路交通事故统计报告显示,一季度全市道路交通事故同比减少70起,下降率达22.8%。

第一季度,全市共接报适用一般程序处理的道路交通事故237起,同比减少70起,下降率达22.8%,同时因交通事故造成的死亡人数、受伤人数、财产损失也分别下降了18.68%、26.21%和22.31%。

据了解,虽然目前全市交通道路事故下降,但是在道路交通安全方面存在的问题仍然不少。一些驾驶员的交通安全意识淡薄,无证驾驶、酒驾、逆行等机动车交通违法行为仍大量存在,小型客车、重型货车发生的事故也偏多,同时,乱穿马路、占道经营、争道抢行等现象还普遍存在。因此,创建良好的道路交通秩序,除了相关部门要继续加大管理整顿力度,还需要广大市民积极从我做起,文明驾驶,安全出行。



跟我一起做

17日,九三学社与市中心医院在张店世纪花园小区举行关爱老人健康教育公益活动,市中心医院神经内科医生李强针对老年人常发的老年痴呆症,为小区居民做爱心讲座。 本报记者 樊伟宏 摄影报道

自家装修缺钱 盗用他人门窗

本报5月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵洪璇 卓健) 因家中装修需要安装铝合金门窗,淄川一男子李某竟盗窃别人的门窗。目前,李某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法刑事拘留。

今年春节后,李某打算将自家的房子装修一下,但因为资金不足一直难以实施。5月15日下午,李某在下班途中发现龙泉东山上的一处空置的饭店长期无人看管,其铝合金门窗还很新,遂动了歪念头。次日凌晨2时许,李某从家中拿上螺丝刀推着小推车来到了该饭店,将饭店的铝合金门窗全部卸下来了,运回家中。

淄川公安分局龙泉派出所接到市民报案后,立即展开侦查。17日,民警在李某家中将其抓获,并当场查获被盗的铝合金门窗。

挂失

博山金丰汽车维修厂营业执照副本号:370304329025179丢失,声明作废。

赵领上简易程序处罚决定书370321100154477挂失。

山东桓台建设工程有限公司临时开户许可证:L533000065701,开户行:建行黄州高新技术产业开发区支行,账号:42001677208053002481,挂失。

临淄区辛店川高阀门供应处营业执照正本丢失,注册号是370305600089409,发证日期2011年10月10日,发证机关淄博市工商行政管理局临淄分局,声明作废。

树枝撞破公交天然气瓶

众人帮忙救援,幸无人员伤亡

本报5月19日讯(记者 王亚男) 17日17时许,张店兴学街与西二路交叉口西十几米远发生惊险一幕,一辆靠右行驶中的51路公交车的车顶天然气瓶被路边的树枝刮住后破裂,所幸施救及时,并未造成人员伤亡。

据目击群众介绍,天然气瓶破裂后发生泄漏,在现场能听到滋滋的燃气泄漏声音。据公交司机介绍,事故发生后他赶紧疏散了车上的乘客,火速关闭了车上的天然气阀门,并立即报了警和通知了公交公司。

民警赶到现场后迅速疏散周围群众并封闭了现场,一辆行驶到附近的出租车被拦下熄火后,因害怕燃气遇明火爆炸,

众人帮忙推着离开现场。不远处的交通协管员也赶来协助指挥交通。随后消防人员赶到现场。此时气瓶里的天然气已经泄漏的差不多。消防官兵搬来梯子,公交司机随后上前查看了气瓶的情况。10多分钟后,公交公司的专业维修人员赶到现场,在确认无较大危险后,民警、消防官兵和路人一起,把公交车推离刮住气瓶的大树枝,维修人员上去查看以后对设备进行了关闭。

确定了不会再有隐患后,救援人员才离开了现场;40多分钟后道路恢复畅通。

(奖励线索提供者王先生现金100元)



▲公交车顶的天然气瓶被树枝撞破。 本报记者 王亚男 摄

八旬老人5年将垃圾场变花园

还同老伴签署了捐献遗体协议书

本报5月19日讯(记者 崔洋洋 通讯员 刘振) 临淄区齐国商城社区84岁的常兆潭老人,花费5年时间将小区中心地带的垃圾场变成了一个花园。常兆潭还和老伴一起签署了捐献遗体协议书,为医学研究做贡献。

“这些‘百日红’、‘红白玉’都是常兆潭老人自己栽种的,花园能有今天的模样,多亏了他。”19日,临淄区雪官街道齐国商城社

区花园,正在散步的居民王增华指着园内的花、树对记者说。

据了解,该小区1998年建成后,中心地带的一处空地原来杂草丛生,乱石堆积,被居民当成了垃圾场。从2001年开始,常兆潭老人经过5年多的整理,把这片空地变成了一个绿树成行、花园锦簇的小花园。据估计,小花园面积至少有六七千平方米。

常兆潭老人今年84岁,是一名老共产党员,退休老兵。退休

后,老人月收入仅千余元,生活简朴,但他却积极回馈社区,将市级优秀党员和临淄区道德模范奖金共7000余元全部捐献,拿出其中的6000余元钱购买月季90棵、紫荆树60棵、百日红和红白玉等名贵树木百余棵,全部栽到小区花园内;剩余的1000余元钱为全区的百岁老人购买并送去写有“寿”字书法作品和慰问品。

“发挥一名共产党员最后的一点光和热”是常兆潭老人经常

说的一句话。经子女同意,常兆潭还和老伴一起签署了捐献遗体协议书。2007年12月,老伴刘凤英病故,老人忍痛执行协议,把老伴的遗体捐献给了山东大学作医学科学研究。

常兆潭老人的奉献精神也影响了周围的许多人,他所在的齐国商城夕阳红俱乐部百余名老人经常义务参加植树、巡逻、打扫卫生等活动,使整个社区的文明程度也得到了极大提高。